



## Bitka pri Lamači - dlhoročnú tradíciu sa podarilo dodržať



Obľúbené podujatie Bitka pri Lamači sa konalo aj tento rok. Napriek prísnyim opatreniam sa organizačný tím rozhodol zachovať dlhoročnú tradíciu, aj keď v značne oklieštenej forme. Chýbali účastníci zo zahraničia, ako aj mnohé atrakcie. Napriek tomu sa podarilo uskutočniť aspoň manévry prúskej jednotky, prednášku o zaopatrení ranených na bojisku, komentované ukážky vojakov historických jednotiek, detskú školu žermu či varenie pruského guláša. Profil organizátora Bitky pri Lamači, vysoko oceňovaného umeleckého kováča Tomáša Achsa, si môžete prečítať na strane 8. Foto: Mária Šimončíčová

### Čo sa deje s obchodným domom?

Obchodný dom Lamač, známy ako Traslák, je opustený už dlhé roky. Prvé nákupné centrum niekdajšieho Česko-slovenska s nezvyklým parkovaním na streche kedysi vzbudilo záujem vo viacerých štátoch. Pátrali sme po projektoch a plánoch, ktoré s ním vlastník má.

Projekt obchodného domu sa nachádza v portfóliu firmy Dynastion. Pred časom sa objavila v médiách správa, že tu plánujú Centrum Karpatia, z ktorého však zišlo. Dobrou správou však je, že Traslák neleží ladom, ale na jeho budúcnosti sa aktívne pracuje. Študenti vyšších ročníkov Fakulty architektúry STU totiž dostali ako ročníkové zadanie

práve návrh nového konceptu pre budovu a jej okolie.

Navrhnuť novú koncepciu však vôbec nie je jednoduché. Obnova Trasláku je komplikovaná aj preto, lebo priestor je poplatný dobe v ktorej vznikol. „Snažíme sa vymyslieť projekt, ktorý by bol funkčný a dával zmysel pre ľudí aj pre ekonomiku. Radi by sme z toho urobili pekné miesto. Samotný objekt je síce krásny, ale na retail celkom nepoužiteľný. Požiadavky maloobchodníkov sú iné ako v roku 1985, keď sa obchodný dom navrhoval a staval,“ povedal pre mesačník Lamačan Ivan Pacek z Dynastionu.

V súčasnosti priestory objektu využíva iba Auto Lamač, ktoré má prenajaté parkovisko, ako aj strechu, kde skladuje autá.

**Marína Gorghetto**

V STREDE ČÍSLA NÁJDETE  
VELKÚ PRÍLOHU  
NA PRÍTOMNOSŤ  
KORONAVÍRUSU.



# Lamačský fotomaratón sa podaril aj napriek obmedzeniam

SAMOSPRÁVA



Porota v zložení Zuzana Brnoliaková, Marián Pauer, Anton Sládek a Anton Kvasnička vybrala víťazov Lamačského fotomaratónu.

**H**oci je v roku korony nesmierne ťažké uskutočniť akékoľvek podujatie, projekt 5. ročníka Lamačského fotomaratónu sme dotiahli do úspešného konca. Podarilo sa nám to vďaka počítačovým technológiám a dištančnej forme organizácie.

Fotomaratón sa uskutočnil v dňoch 4.- 6. septembra v štyroch vekových

kategoriách. Súťažiaci mali za úlohu nafotiť tri témy – podoba vody, línie a tvary a ži zdravo! Prihlásilo sa nám takmer sedemdesiat účastníkov, pričom 55 z nich aj odovzdalo kompletne súbory troch fotografií. Súťažné príspevky zhodnotila päťčlenná komisia zložená z fotografa, novinára a publicistu

Mariána Pauera, výtvarného fotografa Antona Sládka, Antona Kvasničku z Fotoklubu pri JDS, vedúcej referátu kultúry a športu Márie Šimončíchovej a Zuzany Brnoliakovej z RC Obláčik. Zohľadňovali sa kritériá ako vystihnutie témy, originalita, tvorivosť, technické zvládnutie a celkový dojem.

Podarilo sa nám zrealizovať aj dve doplnkové aktivity projektu, a to workshop na tému Post-proces spracovania fotografie a vlastivednú fotovychádzku.

Projekt finančne podporila Nadácia ZSE. Ceny výhercom venovala Mestská časť Bratislava-Lamač, kníhkupectvo Martinus a Bratislava Tourist Board. Tlačoviny spoľahlivo realizovala A.S.E.P., sro. Všetkým vyššie menovaným srdečne ďakujeme za spoluprácu, podobne ako aj obetavým seniorom z Fotoklubu pri JDS a húževnatým členkám z RC Obláčik.

Ocenené fotografie budú vystavené vo foyer kina Lamač až do júna budúceho roka. Vzhľadom na epidemiologickú situáciu bola vernisáž zrušená, avšak všetci dúfame v návrat lepších časov a pevne veríme, že si verejnosť ešte bude môcť prezrieť víťazné zábery.

**Zuzana Brnoliaková**

## Spolok vyslúžilých vojakov opravil pamätník

Spolok vyslúžilých vojakov v Lamači pred časom slúbil opravu poškodeného pamätníka Bitky pri Lamači. Svoj sľub dodržali, a tak sa začiatkom októbra pustili do práce. „O pamätník sa staráme od založenia spolku v roku 1936. Prvá väčšia obnova bola v roku 1970, druhá v roku 2010. Keďže o pamätník sa staráme celo-



ročne, lebo je to kus histórie Lamača, nemohli sme dopustiť, aby došlo k jeho schátraniu. Na pamätníku práve prebieha oprava a rekonštrukcia pamätnej tabule, prilepili sme špeciálnym lepidlom odpadnuté kusy pamiatky a upravili sme jej okolie,“ povedal Braňo Barinka zo spolku.

**Foto: Braňo Barinka**

## Uvítali sme novorodencov

V priebehu októbra sa napriek situácii s pandemiou koronavírusu uskutočnili v priestoroch miestneho úradu v rámci podujatia Uvítanie do života v Lamači stretnutia rodín, ktoré prejavili záujem o poskytnutie príspevku pri narodení dieťaťa.

Rodičov s najmenšími Lamačanmi privítal starosta Lukáš Baňacký.

Od roku 2020 naša mestská časť poskytuje príspevok pri narodení dieťaťa vo výške 50 eur, týka sa rodičov detí narodených od 1. januára 2020. Spolu s príspevkom dostane každá rodina aj symbolickú odmenu od nášho komerčného partnera - nákupného centra Bory Mall.

Na fotografii je Monika Čechová s dcérkou a starosta Lukáš Baňacký počas stretnutia.

(tp)

